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Installazione

! E' importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla lavabiancheria.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull’installazione, sull’uso e sulla
sicurezza.

! Nella busta contenente questo libretto troverete,
oltre alla garanzia, dei particolari che serviranno per
I'installazione.

Disimballo e livellamento

Disimballo

1. Una volta disimballata la lavabiancheria, controllare
che non abbia subito danni durante il trasporto.

Se fosse danneggiata non collegarla e contattare

il rivenditore.

2. Rimuovere le 4 viti di
protezione per il
trasporto ed il relativo
distanziale posti nella
parte posteriore (vedi
figura).

3. Chiudere i fori con i tappi di plastica contenuti nella
busta.

4. Conservare tutti i pezzi; qualora la lavabiancheria
dovesse essere trasportata, dovranno essere rimontati
per evitare danneggiamenti interni.

Sbloccaggio del cassettone

Per rimuovere la staffa che blocca il cassettone e
sorregge la vasca durante il trasporto, svitare le viti
centrali, quindi tenendola saldamente, spingerla verso
dietro ed estrarla; svitare le 4 viti laterali e togliere il
listello metallico.

Terminata questa operazione montare lo zoccolo di
plastica in dotazione (nel cassettone), assicurandosi,
prima di spingerlo verso la macchina, di aver inserito i
ganci nelle apposite asole.

Y Per informazioni pit dettagliate vedere le indicazioni
che si trovano all’interno del cassettone.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Livellamento

1. Posizionare la lavabiancheria su un pavimento
piano e rigido, senza appoggiarla a muri o mobili.

2. Compensare le
irregolarita svitando o
avvitando i piedini finché
la macchina non sia
orizzontale (non deve
essere inclinata piu di 2
gradi).

/

¥ Un accurato livellamento da stabilita ed evita vibrazioni
e rumorosita soprattutto nella fase di centrifuga.

! In caso sia posizionata su moquette o tappeti,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
lavabiancheria lo spazio necessario per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione dell’acqua

Y Prima di collegare il tubo di alimentazione alla rete
idrica, far scorrere I'acqua finché non sia limpida.

1. Collegare il tubo di
r alimentazione alla

macchina avvitandolo
all'apposita presa
d'acqua, nella parte
posteriore in alto a
destra (vedi figura).

2. Inserire la guarnizione
A contenuta nella busta
nell'estremita del tubo di
alimentazione e avvitarlo
a un rubinetto d'acqua
fredda con bocca filettata
T da 3/4 gas (vedi figura).

[l

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né pieghe
né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).




! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non fosse
sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato o a un
tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi di carico usati o vecchi, ma
quelli in dotazione alla macchina.

Collegamento del tubo di scarico

Collegare il tubo di
(4 scarico a una conduttura
BT di scarico o a uno
T —— scarico a muro posti tra
65 e 100 cm da terra
65 -100 cm < evitando assolutamente
di piegarlo.

In alternativa,
appoggiare il tubo di
scarico al bordo di un
lavandino o di una
vasca, legando la guida
in dotazione al rubinetto
(vedi figura).

L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell'acqua.

'E sconsigliato usare tubi di prolunga; se
indispensabile, la prolunga deve avere lo stesso
diametro del tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:

* |a presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

* |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato
nella tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

¢ |a presa sia compatibile con la spina della
macchina. In caso contrario far sostituire la presa o
la spina.
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! La macchina non va installata all'aperto, nemmeno
se lo spazio é riparato, perché € molto pericoloso
lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A macchina installata, la presa della corrente deve
essere facilmente raggiungibile.

! Non usare prolunghe e multiple.
Y |l cavo non deve subire piegature o compressioni.

Y || cavo di alimentazione e la spina devono essere
sostituiti solo da tecnici autorizzati.

Attenzione! ’azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Dati tecnici

Modello AQXXD 169 H
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 105
profondita cm 64,5

Capacita dai1a7,5kg

tensione a 220-240 Volt 50 Hz
potenza massima assorbita 2100 W

Collegamenti
elettrici

pressione massima 1 MPa (10 bar)

Collegamenti pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici R -
capacita del cesto 62 litri
Velocita di , . .
.I ! sino a 1600 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma IEC456

programma Cotone Bianchi;
temperatura 60°C;
effettuato con 7,5 kg di carico.

Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 2002/96/CE

€




Descrizione della macchina
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PIEDINI REGOLABILI

COMANDI

CASSETTO DEI DETERSIVI:

Per aprire la porta oblo
utilizzare sempre I'apposita
maniglia (vedi figura).

Serve per contenere la
biancheria da lavare.
Si apre tirandolo verso
I'esterno (vedi figura).

Si trova all’interno della
macchina e vi si accede
aprendo la porta.

Per il dosaggio dei detersi-
vi vedi il capitolo “Detersivi
e biancheria”.

1. vaschetta per il
prelavaggio: usare detersivo
in polvere.

2. vaschetta per il lavaggio:
usare detersivo in polvere o
liquido. In quest’ultimo caso
si raccomanda di versarlo
immediatamente prima
dell’avvio della
lavabiancheria.

& vaschetta per additivi: per ammorbidente o additivi
liquidi. Si raccomanda di non superare mai il livello
massimo indicato dalla griglia e di diluire ammorbidenti

concentrati.




Pannello comandi
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Pulsante lcone .

TEMPERATURA FASI DI .
Manopola Pulsante con spia
PROGRAMMI ¢ Pulsante LAVAGGIO START/
Pulsanti MEMO CENTRIFUGA PAUSE
=0

G ECO

070000

‘ —]

Pulsante con spia

ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO Pulsante
e ANNULLAMENTO INFO

DISPLAY

Pulsante con spia () ACCENSIONE
SPEGNIMENTO e ANNULLAMENTO: premere
brevemente il pulsante per accendere o spegnere la
macchina. La spia verde indica che la macchina é
accesa. Per spegnere la lavabiancheria durante il
lavaggio € necessario tenere premuto il pulsante piu a
lungo, circa 2 sec.; una pressione breve o accidentale
non permettera lo spegnimento della macchina.

Lo spegnimento della macchina durante un lavaggio in
corso annulla il lavaggio stesso.

Manopola PROGRAMMI: puo essere ruotata in
entrambe le direzioni. Per impostare il programma piu
corretto vedi la “Tabella programmi”.

Durante il lavaggio la manopola resta ferma.

Pulsanti MEMO: tenere premuto uno dei pulsanti per
memorizzare un ciclo e le proprie personalizzazioni
preferite. Per richiamare un ciclo precedentemente
memorizzato premere il relativo pulsante .

Pulsante @ TEMPERATURA: Premere per ridurre la
temperatura: il valore viene indicato nel display.

Pulsante @ CENTRIFUGA: Premere per ridurre o
escludere del tutto la centrifuga: il valore viene
indicato nel display.

Pulsante C': PARTENZA RITARDATA: Premere per
impostare una partenza ritardata del programma
prescelto. Il ritardo verra indicato nel display.

Pulsanti OPZIONI: Premendo il pulsante sul display
comparira il nome dell’opzione. L'accensione della
relativa lunetta indica che I’opzione ¢ stata selezionata.

Pulsante INFO: Premi il pulsante per visualizzare sul
display le informazioni su programma e opzioni.

OPZIONI

] Pulsante e spia
| \ Spia BLOCCO
ECO  _ .| COMANDI

pia

Pusant BLOGGATA

ulsante
PARTENZA
PROGRAMMATA

Icone FASI DI LAVAGGIO: si illuminano ad indicare
I'avanzamento del ciclo (Lavaggio - Risciacquo
&Yy - Centrifuga ©) - Scarico finale ).

La scritta END si illumina quando il ciclo € terminato.

Pulsante con spia START/PAUSE: quando la spia verde
lampeggia lentamente, premere il pulsante per avviare un
lavaggio. A ciclo avviato la spia diventa fissa. Per
mettere in pausa il lavaggio, premere nuovamente il
pulsante; la spia lampeggera con colore arancione. Se la
spia “Porta Bloccata” =0 & spenta, si potra aprire la
porta oblo. Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui &
stato interrotto, premere nuovamente il pulsante.

Spia =0 PORTA BLOCCATA: indica che la porta oblo
e bloccata. Per aprire la porta € necessario mettere |l
ciclo in pausa (vedi pagina seguente).

Pulsante e spia {£y BLOCCO COMANDI: per attivare
o disattivare il blocco del pannello comandi, tenere
premuto il pulsante per circa 2 secondi. La spia accesa
indica che il pannello di controllo & bloccato. In questo
modo si impediscono modifiche accidentali dei
programmi, soprattutto se in casa ci sono dei bambini.

Spia ECO: I'icona ECO si accendera quando,
modificando i parametri di lavaggio, si otterra un
risparmio di energia elettrica di almeno il 10%.

! Alla prima accensione verra richiesto di
SELEZIONARE LA LINGUA (Select Language
apparira sul display): premere il pulsante INFO fino a
quando comparira sul display la lingua desiderata.
Attendere 5 secondi e la lingua verra memorizzata. Se
per errore si € memorizzata una lingua sbagliata, tenere
premuti contemporaneamente i pulsanti INFO e
PARTENZA RITARDATA per poter rientrare nel menu di
selezione lingua.




Come effettuare un ciclo di
lavaggio

NOTA: la prima volta che si utilizza la lavabiancheria,
effettuare un ciclo di lavaggio senza biancheria ma
con detersivo impostando il programma cotone 90°
senza prelavaggio.

1.

ACCENDERE LA MACCHINA. Premere il
pulsante (. Tutte le spie si accenderanno per 1
secondo e sul display comparira la scritta OK;
rimarra poi accesa fissa la spia del pulsante (D e la
spia START/PAUSE lampeggera.

. CARICARE LA BIANCHERIA. Aprire la porta oblo.

Caricare la biancheria facendo attenzione a non
superare la quantita di carico indicata nella tabella
programmi della pagina seguente e nel display.

. DOSARE IL DETERSIVO. Estrarre il cassetto e

versare il detersivo nelle apposite vaschette come
spiegato in “Descrizione della macchina”.

Per consigli sul tipo di detersivo da utilizzare per
ogni ciclo premere il pulsante (¢).

. CHIUDERE LA PORTA OBLO’.

. SCEGLIERE IL PROGRAMMA. Ruotare la

MANOPOLA PROGRAMMI verso destra o verso
sinistra fino a selezionare il programma desiderato; il
nome del programma comparira sul display; ad esso
€ associata una temperatura e una velocita di
centrifuga che possono essere modificate. Sul
display comparira il livello di caricamento del cestello
raccomandato e la durata del ciclo.

. PERSONALIZZARE IL CICLO DI LAVAGGIO.

Agire sugli appositi pulsanti del pannello comandi:

@ @ Modificare la temperatura e/o la centrifuga.

La macchina seleziona automaticamente la
temperatura e la centrifuga massime previste per il
programma impostato e non possono pertanto
essere aumentate. Premendo il pulsante Q_D Si
riduce progressivamente la temperatura sino al
lavaggio a freddo “OFF”. Premendo il pulsante @ si
riduce progressivamente la centrifuga sino alla sua
esclusione “OFF”. Un’ulteriore pressione dei
pulsanti riportera i valori a quelli massimi previsti.

Y Eccezione: selezionando il programma Cotone
Bianchi la temperatura puo essere aumentata
sino a 90°.

6 Impostare una partenza ritardata.

Per impostare la partenza ritardata del programma
prescelto, premere il pulsante relativo fino a
raggiungere il tempo di ritardo desiderato. Quando
tale opzione € attiva, sul display appare il simbolo
(. Per rimuovere la partenza ritardata premere il
pulsante fino a che sul display compare la scritta
OFF; il simbolo (7; si spegnera.

ﬁ} A- bfj'- (4 Modificare le caratteristiche del ciclo.

e Premere il pulsante per attivare I’opzione; sul
display comparira il nome dell’opzione € la
lunetta corrispondente al pulsante si accendera.

e Premere nuovamente il pulsante per disattivare
I’opzione; sul display comaprira il nome
dell’opzione piu OFF e la lunetta si spegnera.

! Se I'opzione selezionata non & compatibile con il

programma impostato, la lunetta lampeggera e

I’opzione non verra attivata.

! Se I'opzione selezionata non & compatibile con
un’altra precedentemente impostata, la lunetta
relativa alla prima opzione selezionata lampeggera e
verra attivata solo la seconda, la lunetta dell’opzione
attivata si fissera.

! Le opzioni possono variare il carico raccomandato
e/o la durata del ciclo.

7. AVVIARE IL PROGRAMMA. Premere il pulsante
START/PAUSE. La spia relativa si fissera e la porta
oblo si blocchera (spia PORTA BLOCCATA accesa).
Durante il lavaggio, sul display comparira il nome
della fase in corso e le icone relative alle fasi si
illumineranno. Per cambiare un programma mentre
un ciclo € in corso, mettere la lavabiancheria in
pausa premendo il pulsante START/PAUSE;
selezionare quindi il ciclo desiderato e premere
nuovamente il pulsante START/PAUSE.

Per aprire la porta mentre un ciclo € in corso
premere il pulsante START/PAUSE; se la spia
PORTA BLOCCATA =0 & spenta sara possibile
aprire la porta. Premere nuovamente sul pulsante
START/PAUSE per far ripartire il programma dal
punto in cui era stato interrotto.

8. FINE DEL PROGRAMMA. Viene indicata dalla
scritta END accesa. La porta oblo si potra aprire
immediatamente. Se la spia START/PAUSE
lampeggia, premere il pulsante per terminare il ciclo.
Aprire la porta, scaricare la biancheria e spegnere la
macchina.

! Se si desidera annullare un ciclo gia avviato, premere
a lungo il pulsante . Il ciclo verra interrotto e la
macchina si spegnera.

SACCHETTO PER TRAPUNTE, TENDE E CAPI
DELICATI

Grazie allo speciale sacchetto fornito in dotazione,
Ariston ti consente di lavare anche i tuoi capi piu
preziosi e delicati garantendo loro la massima
protezione.

Si raccomanda di utilizzare in ogni caso il sacchetto
per il lavaggio di trapunte e piumini con fodera
esterna realizzata in materiale sintetico.




Programmi e opzioni

I
Tabella programmi
Velocita Detersivi Carico max.
Temp. | * 0 ox. (Kg) Durata ciclo
Icona |Descrizione del Programma max. iri al Con
(°c) (girial |} oyaqg- | Ammorbi- on
minuto) . Normale| Mini
gio dente carico
Programmi per tutti i giorni
60°
] |COTONE BIANCHI (Mex 90| 1600 ° ° 75 3,5
& |COTONE COLORATI 40° 1600 ° ° 75 3,5
X |SINTETICI DELICATI 40° 800 ° o 3,5 1,5 ;ﬂ
@ MIX 30 : Per rinfrescare rapldamepte capi poco sporchi 30° 800 ° ° 35 1.5 2
- |(non indicato per lana, seta e capi da lavare a mano). g_
Programmi energici =
COTONE con "PRELAVAGGIO": Per la rimozione di o
{#/ |macchie ostinate. (Aggiungere il detersivo nell' apposito 90° 1600 [ [ ] 7,5 3,5 5 S
scomparto). S 3
& |SINTETICI RESISTENTI 60° 800 o o 3,5 1,5 Fre) gf;
Programmi speciali 2' g
§ |CAMICIE 40° 600 o o 2 1 = =X
& | SETA: Per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 L] L] 2 1 § o
@ |LANA: Per lana, cachemire, ecc. 40° 600 (] [ J 2 1 g 2
€% |PIUMINI: Per capi imbottiti in piuma d'oca. 30° 1200 ° [ J 3 1,5 g'
1P |BIANCHERIA 7 GIORNI: Per biancheria da letto e da bagno. 60° 1600 L] L] 7,5 3,5 g
Programmi parziali %
& Risciacquo Cotone - 1600 - [ 7,5 3,5 3
&_‘rj Risciacquo Delicati - 800 - L] 3,5 15 o
© |Centrifuga Cotone - 1600 - - 75 3,5
© |Centrifuga Delicati - 800 - - 35 1,5
e |Scarico - 0 - - 75 3,5
| dati riportati nella tabella hanno valore indicativo.
m=4

Opzioni di lavaggio

@ Super Wash

Grazie all’utilizzo di una maggior quantita d’ acqua nella
fase iniziale del ciclo e all'impiego di maggior tempo, tale
opzione garantisce un lavaggio di alte performance.

¥ Non & attivabile sui programmi Mix 30°, Seta, Lana,
Piumini e Programmi Parziali.

A- Stirameno

Selezionando questa opzione, il lavaggio e la centrifuga
saranno opportunamente modificati per ridurre la
formazione di pieghe. Al temine del ciclo la
lavabiancheria effettuera delle lente rotazioni del cestello;
le spie “Stirameno” e START/PAUSE lampeggeranno. Per
terminare il ciclo premere il pulsante START/PAUSE ol
pulsante “Stirameno”.

Nel programma Seta la macchina terminera il ciclo con
la biancheria in ammollo e la spia “Stirameno”
lampeggera. Per scaricare I’acqua e poter rimuovere il
bucato e necessario premere il pulsante START/PAUSE o
il pulsante "Stirameno".

! Non ¢ attivabile sui programmi Lana, Centrifuga
resistenti, Centrifuga delicati e Scarico.

&Y Extra Risciacquo

Selezionando questa opzione si aumenta I'efficacia del
risciacquo, € si assicura la massima rimozione del
detersivo. E’ utile per pelli particolarmente sensibili ai
detersivi. Si consiglia il suo utilizzo con la
lavabiancheria a pieno carico o con I'utilizzo di elevate
dosi di detersivo.

! Non ¢é attivabile sui programmi Mix 30’, Centrifuga
resistenti, Centrifuga delicati e Scarico.

ﬁ Mini carico

Si consiglia di usare questa funzione quando la
biancheria da lavare & pari od inferiore alla meta del
carico massimo consigliato (vedi Tabella programmi).

! Non ¢é attivabile sui programmi Centrifuga resistenti,
Centrifuga delicati e Scarico.




Detersivi e biancheria

Detersivo

La scelta e la quantita del detersivo dipendono dal
tipo di tessuto (cotone, lana, seta...), dal colore, dalla
temperatura di lavaggio, dal grado di sporco e dalla
durezza dell’acqua.

Dosare bene il detersivo evita sprechi e protegge
I’'ambiente: pur biodegradabili, i detersivi contengono
elementi che alterano I'equilibrio della natura.

Si consiglia di:

e usare detersivi in polvere per capi in cotone bianchi
e per il prelavaggio.

e usare detersivi liquidi per capi delicati in cotone e
per tutti i programmi a bassa temperatura.

e usare detersivi liquidi delicati per lana e seta.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano perché
formano troppa schiuma.

Il detersivo deve essere versato prima dell’inizio del
lavaggio nell’apposita vaschetta, oppure nel dosatore
da porre direttamente nel cestello. In questo caso non
si pu0 selezionare il ciclo Cotone con prelavaggio.

Preparare la biancheria
! Spiegare bene i capi prima di caricarli.

e Suddividere la biancheria secondo il tipo di tessuto
(simbolo sull’etichetta del capo) ed il colore facendo
attenzione a separare i capi colorati da quelli bianchi;

e Svuotare le tasche e controllare i bottoni;

¢ Non superare i valori indicati nella “Tabella
Programmi” riferiti al peso della biancheria asciutta.

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.
1 federa 150-200 gr.
1 tovaglia 400-500 gr.
1 accappatoio 900-1200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.
1 jeans 400-500 gr.
1 camicia 150-200 gr.

Consigli di lavaggio

Camicie: utilizzare I’'apposito programma per lavare
camicie di diversi tipo di tessuto e colore. Ne
garantisce la massima cura.

Seta: utilizzare I'apposito programma per lavare tutti i
capi in seta. Si consiglia I'utilizzo di un detersivo
specifico per capi delicati.

Tende: si raccomanda di piegarle e inserirle nel
sacchetto fornito in dotazione. Utilizzare il programma
"Seta".

Lana: Ariston € I'unica lavabiancheria ad aver
ottenuto il prestigioso riconoscimento Woolmark
Platinum Care (M.0508) da parte di The Woolmark
Company, che certifica il lavaggio in lavatrice di tutti i
capi in lana, anche quelli recanti I'etichetta “solo
lavaggio a mano” \{jy. Con il programma “Lana” si ha
quindi I’'assoluta tranquillita di lavare in lavatrice tutti i
capi in lana con la garanzia delle migliori performance.
Piumini: per lavare capi con imbottiture in piuma
d’oca quali piumoni matrimoniali o singoli (non
eccedenti i 3 kg. di peso), cuscini, giacche a vento
utilizzare I'apposito programma “Piumini”. Si
raccomanda di caricare i piumini nel cestello
ripiegandone i lembi verso l'interno (vedi figure) e di
non superare i % di volume del cestello stesso.

Per un lavaggio ottimale si raccomanda di utilizzare
detersivo liquido da dosare nel cassetto detersivo.

Trapunte: per lavare trapunte con fodera sintetica,
utilizzare I'apposito sacchetto fornito in dotazione e
impostare il programma "Piumini".

Biancheria da bagno e da letto: questa
lavabiancheria permette di lavare la biancheria di tutta
la casa in un unico ciclo “Biancheria 7 giorni” che
ottimizza I'utilizzo di ammorbidente e ti consente di
risparmiare tempo ed energia. Si consiglia I'utilizzo di
detersivo in polvere.

Macchie ostinate: ¢ bene trattare le macchie
ostinate con sapone solido prima del lavaggio e di
utilizzare il programma Cotone con prelavaggio.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni eccessive
e per distribuire il carico in modo uniforme, il cestello
effettua delle rotazioni ad una velocita leggermente
superiore a quella del lavaggio. Se al termine di ripetuti
tentativi il carico non fosse ancora correttamente
bilanciato la macchina effettua la centrifuga ad una
velocita inferiore a quella prevista.

In presenza di eccessivo sbilanciamento la
lavabiancheria effettua la distribuzione anziche la
centrifuga.

Per favorire una migliore distribuzione del carico e |l
suo corretto bilanciamento si consiglia di mescolare
capi grandi e piccoli.




Precauzioni e consigli

¥ La macchina & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza. Queste
avvertenze sono fornite per ragioni di

sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

Questo apparecchio & stato concepito esclusivamente
per un uso di tipo domestico.

La macchina deve essere usata solo da persone
adulte e secondo le istruzioni riportate in questo
libretto.

Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

Non toccare 'acqua di scarico, che puo raggiungere
temperature elevate.

Non forzare in nessun caso la porta I’oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.
Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

Se deve essere spostata, lavorare in due o tre persone
con la massima attenzione. Mai da soli perché la
macchina € molto pesante.

Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle
norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche, prevede che
gli elettrodomestici non debbano essere smaltiti nel
normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli

apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire
potenziali danni per la salute e I'ambiente. Il simbolo del
cestino barrato € riportato su tutti i prodotti per ricordare gli
obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al servizio
pubblico preposto o ai rivenditori.

Apertura manuale della porta oblo

Nel caso non sia possibile aprire la porta oblo a causa
della mancanza di energia elettrica e volete stendere il
bucato, procedere come segue:

1. togliere la spina dalla
presa di corrente.

2. verificate che il livello
dell’acqua al’interno della
macchina sia inferiore
rispetto all'apertura dell’oblo;
in caso contrario togliere
I'acqua in eccedenza
attraverso il tubo di scarico
raccogliendola in un secchio
come indicato in figura.

3. rimuovere il pannello di
copertura sul lato anteriore
della lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite (vedi
figura).

4. utilizzando la linguetta
indicata in figura tirare
verso I'esterno fino a
liberare il tirante in plastica
dal fermo; tirarlo
successivamente verso |l
basso fino a sentire un
“click” che indica che la
porta & sbloccata.

5. aprite la porta; nel caso
non sia ancora possibile
ripetete I'operazione.

6. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.




Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della macchina e si elimina il pericolo di
perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si pulisce la
macchina e durante i lavori di manutenzione.

Pulire la macchina

La parte esterna e le parti in gomma possono essere
puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida e
sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Per estrarre il cassetto
premere la leva (1) e tirarlo
verso l'esterno (2) (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia va
effettuata

frequentemente.

Curare il cestello

e |asciare sempre socchiusa la porta oblo per evitare
che si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La macchina e dotata di una pompa autopulente che
non ha bisogno di manutenzione. Pud pero succedere
che piccoli oggetti (monete, bottoni) cadano nella
precamera che protegge la pompa, situata nella parte
inferiore di essa.

Y Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello di
copertura sul lato anteriore
della macchina con I'ausilio di
un giravite (vedi figura);

2. posizionare un contenitore
per raccogliere I'acqua che
uscira (circa 1,5 It) (vedi
figura);

3. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura);

4. pulire accuratamente I’interno;

5. riavvitare il coperchio;

6. rimontare il pannello assicurandosi, prima di spingerlo
verso la macchina, di aver inserito i ganci nelle apposite
asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va sostituito:
durante i lavaggi le forti pressioni potrebbero provocare
improvvise spaccature.
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Anomalie e rimedi
(A ARISTON

Puo accadere che la macchina non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che non si
tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie: Possibili cause / Soluzione:
La macchina e La spina non ¢ inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
non si accende. da fare contatto.

* |n casa non c’é corrente.

Il ciclo di lavaggio e | a porta obldo non & ben chiusa.
non inizia. e |l pulsante START/PAUSE non & stato premuto.
e |l rubinetto dell’acqua non €& aperto.

La macchina non carica acqua. e |l tubo di alimentazione dell’acqua non & collegato al rubinetto.
e |l tubo ¢ piegato.
¢ |l rubinetto dell’acqua non €& aperto.
¢ |n casa manca I'acqua.
e Non c¢’e sufficiente pressione.
¢ |l pulsante START/PAUSE non ¢ stato premuto.

La macchina carica e scarica e |l tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
acqua di continuo. e |’estremita del tubo di scarico & immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).

e Se I'abitazione si trova agli ultimi piani di un edificio, &€ possibile che si
verifichino fenomeni di sifonaggio, per cui la macchina carica e scarica
acqua di continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili in commer-
cio apposite valvole anti-sifonaggio.

e |0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

La macchina non scarica ¢ || programma non prevede |o scarico: con alcuni programmi occorre
o non centrifuga. avviarlo manualmente (vedi “Programmi e opzioni”).
e E attiva la opzione “Stira meno”: per completare il programma
premere il pulsante START/PAUSE (vedi “Programmi e opzioni”).
e |l tubo di scarico € piegato (vedi “Installazione”).
e | a conduttura di scarico € ostruita.

La macchina vibra ¢ |l cestello, al momento dell’installazione, non ¢ stato sbloccato
molto durante la centrifuga. correttamente (vedi “Installazione”).

® | a macchina non ¢ in piano (vedi “Installazione”).

e | a macchina é stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

e |l carico e sbilanciato (vedi “Descrizione della macchina”).

La macchina perde acqua. ¢ |l tubo di alimentazione del’acqua non & ben awvitato (vedi “Installazione”).
¢ |l cassetto dei detersivi & intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
e |l tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi “Installazione”).

Le icone relative alla “Fase in e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa 1
corso” lampeggiano velocemente minuto quindi riaccenderla.
contemporaneamente alla spia Se I'anomalia persiste, chiamare I’Assistenza.

ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

Si forma troppa schiuma. e |l detersivo non ¢ specifico per lavabiancheria (deve esserci la

dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
e |l dosaggio ¢ stato eccessivo.

La porta della macchina rimane e Eseguire la procedura di sblocco manuale (vedi "Precauzioni e consigli®).
bloccata.

! Se dopo queste verifiche il problema persiste, chiudere il rubinetto dell’ac-
qua, spegnere la macchina e chiamare I'Assistenza.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

. e \Verificare se I’|anomalia pu0 essere risolta autonomamente (vedi “Anomalie e Rimedi);
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente € stato ovviato;
* |n caso negativo, contattare il Servizio Assistenza Tecnico Autorizzato;

In caso di errata installazione o uso non corretto potrete essere chiamati al pagamento dell’intervento.
Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

¢ il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta sull’apparecchio.

/—bASSISTENZA»RILIAMI!I»A(JL:ESSORI *
Assistenza Attiva 7 giornisu 7 "/ —" 199.199.199

— NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58
centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi
chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito
www.aristonchannel.com.
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Installation

! Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir le

consulter a tout moment. En cas de vente, de
cession ou de déménagement, veiller a ce qu'il
accompagne toujours le lave-linge.

! Lire attentivement les instructions: elles fournissent
des conseils importants sur I'installation, I'utilisation et
la sécurité de I'appareil.

! Cette notice, la garantie et les piéces servant a
I'installation sont réunies dans un sachet.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Sit6t le lave-linge déballé, s’assurer qu’il n’a pas
été endommagé pendant son transport.

S’il est abimé, ne pas le raccorder et contacter
aussitot le vendeur.

2. Enlever les quatre vis
de protection pour le
transport et la cale,
placés dans la partie
arriere (voir figure).

3. Boucher les trous a I'aide des bouchons plastique
fournis dans le sachet.

4. Ces pieces sont a conserver car il faut les
remonter en cas de déplacement du lave-linge pour
éviter d’endommager l'intérieur de I'appareil pendant
le transport.

Déblocage du tiroir a linge

Pour enlever la bride qui cale le tiroir a linge et
soutient la cuve pendant le transport, dévisser les vis
“centrales”, la tenir fermement tout en la poussant
vers l'arriere pour la faire sortir; dévisser les 4 vis
"latérales" et enlever la baguette métallique.

Une fois que cette opération est terminée, monter le
socle en plastique (placé dans le tiroir a linge).
S’assurer d’avoir bien engagé les crochets dans les
fentes prévues, avant de pousser le socle contre
I'appareil.

Y Pour de plus amples détails, se reporter aux
indications qui se trouvent a l'intérieur du tiroir a linge.

! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise a niveau

1. Poser le lave-linge sur un sol plat et rigide, sans
’adosser a un mur ou a un meuble.

2. Pour compenser les
irrégularités du sol, visser
ou dévisser les pieds de
réglage jusqu’a ce que
I'appareil soit
parfaitement a
I’horizontale (il ne doit
pas étre inclinég de plus
de 2 degrés).

/

! Une mise & niveau minutieuse garantit une bonne
stabilité de I'appareil et évite toute vibration et bruit
surtout pendant I'essorage.

! Si lappareil est posé sur de la moquette ou un
tapis, agir sur les pieds de réglage de maniere a ce
gu’il y ait suffisamment de place pour assurer une
bonne ventilation.

Raccordements eau et électricité

Raccordement du tuyau d’arrivée de I’eau

Y Avant de raccorder le tuyau d’arrivée de I'eau, laisser couler
I'eau jusqu’a ce quelle soit limpide.

1. Raccorder le tuyau
d’arrivée de I'eau a
r I'appareil en le vissant a
la prise d’eau prévue,
dans la partie arriere en
haut a droite (voir figure).

2. Monter le joint A,

fourni dans le sachet, sur

I’extrémité du tuyau

d’arrivée de I'eau et le

visser a un robinet d’'eau
= A froide & embout fileté 3/4
T gaz (voir figure).

Il

3. Attention a ce que le tuyau ne soit pas plié ou écrasé.

! La pression de I'eau doit &tre comprise entre les
valeurs indiquées dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir page ci-contre).
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! Si la longueur du tuyau d’alimentation ne suffit pas,
s’adresser a un magasin spécialisé ou a un
technicien agréé.

! Ne jamais utiliser de tuyaux d’arrivée usés mais
uniguement ceux fournis avec I'appareil.

Raccordement du tuyau de vidange

Raccorder le tuyau de
vidange a un conduit
d’évacuation ou a une
évacuation murale

< placés a une distance du

65-100 cm sol comprise entre 65 et
100 cm en évitant a

tout prix de le plier.

Autrement, accrocher le
tuyau de vidange a un
évier ou a une baignoire,
dans ce cas, fixer le
support plastique fourni
avec I'appareil au
robinet (voir figure).
L'extrémité libre du tuyau
de vidange ne doit pas
étre plongée dans I'eau.

! Lutilisation d’un tuyau de rallonge est absolument
déconseillée mais si on ne peut faire autrement, il
faut absolument gu’il ait le méme diamétre que le
tuyau original et sa longueur ne doit pas dépasser
150 cm.

Branchement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de courant,
contréler que:

e |a prise est bien reliée a la terre et est conforme
aux normes;

* |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil indiquée dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

¢ |a tension d’alimentation est bien comprise entre
les valeurs figurant dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

® |a prise est bien compatible avec la fiche de
I'appareil. Autrement, remplacer la prise ou la
fiche.

(A ARISTON

! Cet appareil ne doit pas étre installé a I'extérieur,
méme a I'abri, car il est tres dangereux de le laisser
exposé a la pluie et aux orages.

! Aprés installation de I'appareil, la prise de courant
doit étre facilement accessible.

! N'utiliser ni rallonges ni prises multiples.
! Le céble ne doit étre ni plié ni trop écrasé.

! Le cable d’alimentation et la fiche ne doivent étre
remplacés que par des techniciens agréés.

Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas
de non-respect des normes énumérées ci-dessus.

Caractéristiques techniques

Modeéle AQXXD 169 H

largeur 59,5 cm
hauteur 105 cm
profondeur 64,5 cm

Dimensions

Capacité de1a7,5kg

Raccordements tension 220-240 Volt 50 Hz
électriques puissance maximale absorbée 2100 W
Raccordements pression maximale 1 MPa (10 bar)

pression minimale 0,05 MPa (0,5 bar)

hydrauliques e i
ydrauliqu capacité du tambour 62 litres

Vitesse

d'essorage jusqu'a 1600 tours minute

Programmes de
contrédle selon la
norme IEC456

€

programme COTON BLANG;
température 60°C;
effectué avec une charge de 7,5 kg.

Cet appareil est conforme aux
Directives Communautaires suivantes:
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse
Tension) et modifications suivantes

- 89/336/CEE du 03/05/89
(Compatibilité électromagnétique) et
modifications suivantes

- 2002/96/CE
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Description de 'appareil

PORTE HUBLOT

POIGNEE PORTE
HUBLOT

TABLEAU DE

BORD

TIROIR A LINGE

PORTE HUBLOT

TIROIR A LINGE

S~

——

4

PIEDS REGLABLES

Pour ouvrir la porte, se
servir de la poignée
prévue (voir figure).

Il sert de rangement pour
le linge.

Pour I'ouvrir, tirer vers soi
(voir figure).

TIROIR A PRODUITS LESSIVIELS:

Il est situé a I'intérieur de
I'appareil et il faut ouvrir la
porte pour y accéder.

Pour le dosage des
produits lessiviels, consulter
le chapitre “Produits
lessiviels et linge”.

1. bac a produit de
prélavage: utiliser de la
lessive en poudre.

2. bac a produit de lavage:
utiliser de la lessive en
poudre ou liquide. Dans ce
dernier cas, il est
recommandé de le verser
juste avant de démarrer le
lavage.

& bac a additifs: pour assouplissant ou additifs
liquides. Il est recommandé de ne jamais dépasser le
niveau maximal indiqué par la grille et de diluer des
assouplissants concentrés.
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Tableau de bord _ Bouton
Bouton TEMPERATURE lcOnes Touche avec voyant
PROGRAMMES &t Touche PHASES START/PAUSE
Touches MEMO ESSORAGE DE LAVAGE

510000

Touche avec voyant ‘ Voyant Touche et voyant
MARCHE/ARRET et . Touches ECO Yoyan ‘[’)IIEEFS‘RCOOUI\:II;\:I-:S[E)ES
ouchne
ANNULATION INFO OPTIONS _— PORTE
u
ECRAN DEPART VERROUILLEE
DIFFERE

Touche avec voyant (O MARCHE ARRET et
ANNULATION: appuyer brievement sur la touche pour
allumer ou éteindre I'appareil. Le témoin vert indique que
I'appareil est sous tension. Pour éteindre le lave-linge en
cours de lavage, appuyer sur la touche pendant au
moins 2 secondes de suite; une pression bréve ou
accidentelle n’entraine pas I'arrét de 'appareil.

L’arrét de I'appareil pendant un lavage annule le lavage
en cours.

Bouton PROGRAMMES: il peut tourner dans les
deux sens. Pour sélectionner le programme plus
adapté, consulter le “Tableau des programmes”.
Pendant le lavage, le bouton reste fixe.

Touches MEMO: exercer une pression sur une des
touches pour mémoriser un cycle et les
personnalisations préférées. Pour retourner a un
cycle précédemment mémorisé appuyer sur la
touche correspondante.

Touche @ TEMPERATURE: appuyer pour diminuer la
température, la valeur correspondante est affichée a I'écran.

Touche @ ESSORAGE: appuyer pour régler ou
supprimer |'essorage, la valeur correspondante est
affichée a I'écran.

Touche ¢ DEPART DIFFERE: appuyer pour

sélectionner un départ différé pour le programme
choisi. Le retard est affiché a I'écran.

Touches OPTIONS: une pression sur cette touche de
I'écran affiche le nom de I'option. L'allumage du croissant
de lune correspondant signale la sélection de I'option.

Touche INFO: appuyer sur cette touche pour afficher a
I'écran les informations sur le programme et sur les options.

Icones PHASES DE LAVAGE: clles s’allument pour
indiquer le stade d’avancement du cycle (Lavage (&)
- Ringage & - Essorage ©) - Vidange finale ).

L’inscription END s’allume quand le cycle est terminé.

Touche avec voyant START/PAUSE: quand le voyant
vert clignote lentement, appuyer sur la touche pour
démarrer un lavage. Une fois le cycle lancé, le voyant
passe a I'allumage fixe. Pour activer une pause de
lavage, appuyer a nouveau sur la touche; le voyant
passe a I'orange et se met a clignoter. Si le voyant
“Porte verrouillée” =0 est éteint, on peut ouvrir la porte.
Pour faire redémarrer le lavage exactement a I'endroit
de I'arrét, appuyer une nouvelle fois sur la touche.

Voyant =0 PORTE VERROUILLEE: il indique que la
porte hublot est verrouillée. Pour pouvoir ouvrir la porte,
il faut activer une pause du cycle (voir page suivante).

Touche et voyant VERROUILLAGE DES
COMMANDES: pour activer ou désactiver le
verrouillage des commandes, garder la touche
enfoncée pendant environ 2 secondes. Le voyant
allumé indique que le tableau de bord est verrouillé.
Ceci permet d’éviter toute modification involontaire des
programmes, surtout s’il y a des enfants a la maison.

Voyant ECO: 'icbne ECO s’allume quand la
modification des parametres de lavage permet
d’atteindre au moins 10% d’économie d’électricité.

! A la premiére mise en service, I'afficheur demande
de SELECTIONNER LA LANGUE (affichage de
"Select Language"): appuyer sur la touche INFO
jusqu'a ce que la langue souhaitée soit affichée a
I'écran. Attendre 5 secondes pour mémoriser la
langue. Si une erreur a été commise au niveau de la
mémorisation de la langue, appuyer simultanément sur
les touches INFO et DEPART DIFFERE pour retourner
au menu de sélection de la langue.
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Comment faire un cycle de

lavage

REMARQUE: lors de la premiere mise en service du
lave-linge, lancer un cycle de lavage a vide mais avec
du produit lessiviel en sélectionnant un programme
coton 90° sans prélavage.

1. METTRE L'APPAREIL SOUS TENSION.
Appuyer sur la touche (. Tous les voyants
s'allument pendant 1 seconde et OK est affiché a
I'écran; le voyant de la touche () reste allumé et le
voyant START/PAUSE se met a clignoter.

2. CHARGER LE LINGE. Ouvrir la porte hublot.
Charger le linge en faisant attention a ne pas
dépasser la quantité indiquée dans le tableau des
programmes de la page suivante et sur I'écran.

3. DOSER LE PRODUIT LESSIVIEL. Sortir le tiroir
et placer le produit lessiviel dans les bacs
correspondants comme indiqué au paragraphe
"‘Description de I'appareil.

Pour tout conseil sur le type de produit lessiviel a
utiliser pour chaque cycle, appuyer sur la touche @

4. FERMER LA PORTE HUBLOT.

5. CHOISIR LE PROGRAMME. Tourner le
BOUTON PROGRAMMES vers la droite ou vers la
gauche pour sélectionner le programme désiré. Le
nom du programme est affiché a I'écran avec
attribution d'une température et d'une vitesse
d'essorage qui peuvent étre modifiées. L'écran
affiche le niveau de chargement du tambour
conseillé et la durée du cycle de lavage.

6. PERSONNALISER LE CYCLE DE LAVAGE. Agir
sur les touches correspondantes du tableau de bord:

@ @ Modifier la température et/ou I’essorage.
L'appareil sélectionne automatiquement la
température et 'essorage maximaux prévus pour
le programme sélectionné qui ne peuvent par
conséquent pas étre augmentés. Par pression sur
la touche (§) on peut diminuer progressivement la
température de lavage jusqu’a un lavage a froid
“OFF”. Par pression sur la touche @ on peut
diminuer progressivement la vitesse d’essorage
jusqu’a sa suppression totale “OFF”. Une autre
pression sur les touches ramenera les valeurs aux
maximums prévus.

Y Exception: lors de la sélection du programme
COTON BLANC la température peut étre
augmentée jusqu’a 90°.

(> sélectionner un départ différé.

Pour programmer le départ différé d'un programme
sélectionné, appuyer sur la touche correspondante
jusqu'a ce que le retard désiré soit atteint. Quand
cette option est activée, I'écran affiche le symbole
(.. Pour annuler le départ différé, appuyer sur la
touche jusqu'a ce que I'écran affiche OFF; le
symbole (¥; s'éteindra.

ﬁ}’ A- Q‘Ej‘- (4 Modifier les caractéristiques du cycle.

e Appuyer sur la touche pour activer I'option,
I'écran affiche le nom de I'option et le croissant
de lune correspondant a la touche s'allume.

e Appuyer une nouvelle fois sur la touche pour
désactiver I'option, I'écran affiche le nom de
I'option plus OFF et le croissant de lune s'éteint.

! Si I'option sélectionnée est incompatible avec le
programme sélectionné, le croissant de lune se
met a clignoter et 'option n'est pas activée.

! Si l'option sélectionnée est incompatible avec une
autre option précédemment sélectionnée, le
croissant de lune correspondant a la premiere
option se met a clignoter et seule la deuxieme
option est activée alors que le croissant de lune de
I'option activée s'allume au fixe.

! Les options permettent de modifier le chargement
conseillé et/ou la durée du cycle de lavage.

7. DEMARRER LE PROGRAMME. Appuyer sur la
touche START/PAUSE. Le voyant correspondant
s'allume au fixe et la porte hublot est verrouillée
(voyant PORTE VERROUILLEE allumé). Pendant
le lavage, I'écran affiche le nom de la phase en
cours et les icones correspondant aux phases
s'allument. Pour changer un programme tandis
gu’un cycle est en cours, activer une pause du
lave-linge par pression sur la touche START/
PAUSE; sélectionner enfin le cycle désiré et
appuyer a nouveau sur la touche START/PAUSE.
Pour ouvrir la porte tandis qu’un cycle est en
cours, appuyer sur la touche START/PAUSE; si le
voyant PORTE VERROUILLEE =0 est éteint, on
peut ouvrir la porte. Pour faire redémarrer le
programme exactement a I’endroit de I'arrét,
appuyer une nouvelle fois sur la touche START/
PAUSE.

8. FIN DU PROGRAMME. Elle est signalée par
I'inscription END allumée. La porte hublot peut
alors étre ouverte aussitot. Si le voyant START/
PAUSE clignote, appuyer sur la touche pour
terminer le cycle. Ouvrir la porte, vider le lave-
linge et éteindre 'appareil.

! Une pression prolongée sur la touche (M permet
d’annuler un cycle déja lancé. Le cycle est
interrompu et I'appareil s’éteint.

SACHET POUR EDREDONS, RIDEAUX ET
VETEMENTS DELICATS

Grace au sachet spécial fourni avec I'appareil,
Ariston vous permet de laver a la machine méme
vos vétements plus délicats et précieux en assurant
au maximum leur protection.

Nous recommandons en tout cas d'utiliser le sachet
pour le lavage d'édredons et de couettes avec
housse réalisée dans un matériau synthétique.
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Programmes et options

Tableau des programmes

(A ARISTON

Vitesse Prox_'.!u_its Charge maxi
Temp. maxI lessiviels (Kg)
Icone |Description du Programme maxi Durée cycle
o (tours . Avec
(°C) . Adoucis
minute) | Lavage t Normal | charge
san mini
Programmes pour tous les jours 5
60°
5] |COTON BLANC Mooy 1690 ° . 75 3,5 %
& |COTON COULEUR 40° 1600 ° ° 75 3,5 &
&Y |SYNTHETIQUE DELICAT 40° 800 o o 3,5 1,5 8
@ MIX .30 : pour rafralch!r rap|dement du.llnge‘ peu sa}Ie (ne ‘ 30° 800 ° ° 35 1.5 ~(<)
convient pas pour la laine, la soie et le linge a laver a la main). S
Programmes énergiques 8
COTON "PRELAVAGE" : pour enlever les taches tenaces. 5 o)
| (Ajouter le produit lessiviel dans le bac prévu). 90 1600 ® 75 3,5 o)
& |SYNTHETIQUE RESISTANT 60° 800 o o 3,5 1,5 g
Programmes spéciaux g
¢ |CHEMISES 40° 600 o o 2 1 @
&> |SOIE: pour linge en soie, viscose, lingerie. 30° 0 L] [ 2 1 a,
& |LAINE: pour laine, cachemire, etc. 40° 600 L] [ 2 1 @
2 |DUVETS: pour linge et vétements en duvet d'oie. 30° 1200 L] [ 3 1,5 %
c
P |LIT ET BAIN 7JOURS: pour le linge de lit et le linge de toilette. | 60° 1600 L4 L4 7,5 3,5 o
Programmes partiaux §\
¢y |Ringage Coton - 1600 - ° 75 3,5 @
¢y |Ringage Délicat - 800 - ° 35 15 %
© |Essorage rapide Coton - 1600 - - 7,5 3,5 Q
© |Essorage Délicat - 800 - - 3,5 1,5 -3
k7 |Vidange - 0 - - 75 3,5 2
Les données dans le tableau sont reprises a titre indicatif.
Options de lavage nt

ﬁ Super Lavage

Gréce a l'utilisation d’une plus grande quantité d’eau
au cours de la phase initiale du cycle et a une durée
prolongée de ce dernier, cette option permet
d’obtenir un lavage trés performant.

! Cette option n’est pas activable avec les programmes
Mix 30’, Soie, Laine, Duvets et Programmes partiaux.

- Repassage facile

En cas de sélection de cette option, le lavage et
I'essorage seront diment modifiés pour réduire la
formation de plis. A la fin du cycle de lavage, le lave-
linge fait tourner le tambour lentement; les voyants
“Repassage facile” et START/PAUSE se mettent a
clignoter. Pour finir le cycle, appuyer sur la touche
START/PAUSE ou sur la touche “Repassage facile”.
Pour le programme Soie I'appareil arrive au bout du
cycle en laissant le linge tremper, le voyant
“Repassage facile” clignote. Pour vidanger I'eau et
pouvoir sortir le linge, il faut appuyer sur la touche
START/PAUSE ou sur la touche “Repassage facile”.

! Cette option n’est pas activable avec les
programmes Laine, Essorage textiles résistants,
Essorage textiles délicats et Vidange.

Y Rincage Plus

La sélection de cette option permet d’augmenter
I'efficacité du ringcage et éliminer totalement toute
trace de lessive. Elle est tres utile pour les personnes
particulierement sensibles aux produits lessiviels. Son
utilisation est conseillée en cas de pleine charge ou
de doses élevées de produit lessiviel.

! Cette option n’est pas activable avec les
programmes Mix 30°, Essorage textiles résistants,
Essorage textiles délicats et Vidange.

ﬁ Charge mini

Cette fonction est conseillée quand la charge de linge
est inférieure ou égale a la moitié de la charge maxi.
conseillée (voir Tableau des programmes).

! Cette option n’est pas activable avec les
programmes Essorage textiles résistants, Essorage
textiles délicats et Vidange.
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Produits lessiviels et linge

Lessive

Le choix et la quantité de lessive dépendent du type
de textile (coton, laine, soie...), de la couleur, de la
température de lavage, du degré de salissure et de la
dureté de I'eau.

Bien doser la quantité de produit lessiviel évite des
gaspillages et protége I'environnement: bien que
biodégradables, les produits lessiviels contiennent des
éléments qui alterent I'équilibre de la nature.

Il est conseillé de:

e utiliser des lessives en poudre pour le linge en
coton blanc et pour le prélavage.

e tiliser des lessives liquides pour linge délicat en coton
et pour tous les programmes basse température.

e utiliser des lessives liquides délicates pour la laine
et la soie.

! Ne pas utiliser de lessives pour lavage a la main,
elles génerent trop de mousse.

Le produit lessiviel doit étre versé juste avant le
démarrage du lavage dans le bac prévu a cet effet ou
dans la boule doseuse directement dans le tambour.
Dans ce cas, le cycle Coton avec “Prélavage” n’est
pas sélectionnable.

Triage du linge

! Bien déplier le linge avant de l'introduire dans la
machine.

e Trier le linge selon le type de textile (symbole sur
I’étiquette du vétement) et la couleur en veillant a
bien séparer le linge couleur du linge blanc;

e Vider les poches et controler les boutons;

e Ne pas dépasser les valeurs indiquées dans le “Tableau
des Programmes” correspondant au poids de linge sec.

Combien le linge pése-t-il ?

1 drap 400-500 g
1 taie d’oreiller 150-200 g
1 nappe 400-500 g
1 peignoir 900-1200 g
1 serviette de toilette 150-250 g
1 jeans 400-500 g
1 chemise 150-200 g

Conseils de lavage

Chemises: sélectionner le programme approprié au
lavage de chemises de textile et couleur différents. Il
en prendra le plus grand soin.

Soie: sélectionner le programme de lavage spécial
vétements en soie. Il est conseillé d’utiliser une
lessive spéciale pour linge délicat.

Rideaux: nous recommandons de les plier et de les
mettre dans le sachet fourni avec la machine. Utilisez le
programme "Soie".

Laine: Ariston est le seul lave-linge a avoir obtenu le
prestigieux label Woolmark Platinum Care (M.0508) délivré
par The Woolmark Company qui garantit le lavage a la
machine de tous les vétements en laine, y compris ceux
qui portent I'étiquette “lavage a la main uniquement” \{H.
Grace au programme “Laine” on peut donc laver a la
machine, en toute tranquillité, tous les vétements en laine
avec des performances de lavage garanties.

Duvets: pour laver des articles avec garnissage en
duvet d'oie comme par exemple des couettes deux
places ou une place (poids maximal a ne pas
dépasser 3 kg), oreillers, anoraks, utiliser le
programme spécial "Duvets". Pour introduire les
duvets dans le tambour, nous recommandons de
replier les bords en dedans (voir figures) et de ne pas
occuper plus de % du volume du tambour.

Pour un lavage optimal, nous recommandons
d'utiliser une lessive liquide a doser dans le tiroir a
produits lessiviels.

Edredons: pour laver les édredons avec housse
synthétique, utilisez le sachet spécial fourni avec la
machine et sélectionnez le programme "Duvets".
Linge de toilette et de lit: ce lave-linge permet de
laver tout le linge de maison de la semaine en un seul
cycle “Lit et Bain 7 Jours” qui optimise I'utilisation de
I'assouplissant et permet de faire des économies de
temps et d’électricité. Nous conseillons d’utiliser de la
lessive en poudre.

Taches tenaces: mieux vaut traiter les taches tenaces
avec du savon solide avant le lavage et sélectionner
ensuite le programme Coton avec “Prélavage”.

Systéme d’équilibrage de la charge
Avant tout essorage, pour éviter toute vibration excessive
et répartir le linge de fagon uniforme, le lave-linge fait
tourner le tambour a une vitesse légerement supérieure a
la vitesse de lavage. Si au bout de plusieurs tentatives, la
charge n’est toujours pas correctement équilibrée,
I'appareil procéde a un essorage a une vitesse inférieure
a la vitesse normalement prévue.

En cas de déséquilibre excessif, le lave-linge préfere
procéder a la répartition du linge plutét qu’a son
essorage.

Pour aider a une meilleure répartition de la charge et a
un bon équilibrage, nous conseillons de mélanger de
grandes et petites pieces de linge.
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Précautions et conseils

! Cet appareil a été congu et fabriqué conformément
aux normes internationales de sécurité. Ces
avertissements sont fournis pour des raisons de
sécurité, il faut les lire attentivement.

Sécurité générale

e Cet appareil est congu pour un usage domestique.

e Cet appareil ne doit étre utilisé que par des adultes
qui devront se conformer aux instructions du mode
d’emploi.

e Ne jamais toucher I'appareil si I'on est pieds nus et
si les mains sont mouillées ou humides.

¢ Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la
fiche de la prise de courant.

e Ne pas toucher a I'’eau de vidange, elle peut
atteindre des températures tres élevées.

e Ne pas forcer pour ouvrir la porte hublot: le
verrouillage de sécurité qui protege contre les
ouvertures accidentelles pourrait s’endommager.

e En cas de panne, éviter a tout prix d’accéder aux
mécanismes internes pour tenter une réparation.

e \eiller a ce que les enfants ne s’approchent pas de
I"appareil pendant son fonctionnement.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour le
déplacer en faisant trés attention. Ne jamais
déplacer 'appareil tout seul car il est trés lourd.

e Avant d’introduire le linge, s’assurer que le
tambour est bien vide.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage: se
conformer aux réglementations locales de maniere
a ce que les emballages puissent étre recyclés.

e La Directive Européenne 2002/96/EC sur les
Déchets des Equipements Electriques et Electroni-
ques, exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d'optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé
humaine et I'environnement. Le symbole de la
"poubelle barrée'" est apposée sur tous les
produits pour rappeler les obligations de collecte
séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour I'enlevement de leur vieil appareil.

(A ARISTON

Ouverture manuelle de la porte hublot -

Si on désire étendre son linge et que la porte hublot
ne s’ouvre pas a cause d’une panne de courant,
procéder comme suit:

1. débrancher la fiche de
la prise de courant.

2. s’assurer que le niveau
de I'eau a l'intérieur de
I’appareil se trouve bien
au-dessous de I'ouverture
du hublot, si ce n’est pas
le cas vider I'eau en exces
a travers le tuyau de
vidange dans un seau
comme illustré voir figure.

3. démonter le panneau
situé a l'avant du lave-
linge a I'aide d’un
tournevis (voir figure).

4. se servir de la languette
indiquée, tirer vers soi
jusqu’a ce que le tirant en
plastique se dégage de
son cran d’arrét; tirer
ensuite vers le bas jusqu’a
ce gu’un “click” indique
que la porte est
déverrouillée.

5. ouvrir la porte; si elle est
encore verrouillée, refaire
la méme opération.

6. remonter le panneau en veillant a bien enfiler les
crochets dans les fentes prévues avant de le pousser
contre I'appareil.
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Entretien et soin

Coupure de l’arrivée d’eau et de
courant

e Fermer le robinet de I'eau apres chaque lavage.
Cela réduit I'usure de I'installation hydraulique de
I"appareil et évite tout danger de fuites.

e Débrancher la fiche de la prise de courant lors de
toute opération de nettoyage et de travaux
d’entretien.

Nettoyage de I’appareil

Pour nettoyer I'extérieur et les parties en
caoutchouc, utiliser un chiffon imbibé d’eau tiede et
de savon. N'’utiliser ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits lessiviels

Pour sortir le tiroir, appuyer
sur le levier (1) et tirer vers
Soi (2) (voir figure).

Le laver a I'eau courante;
effectuer cette opération
assez souvent.

Entretien du tambour

e Laisser toujours la porte hublot entrouverte pour
éviter la formation de mauvaises odeurs.

Nettoyage de la pompe

L'appareil est équipé d’une pompe autonettoyante
qui n’exige aucune opération d’entretien. Il peut
toutefois arriver que de menus objets (pieces de
monnaie, boutons) tombent dans la préchambre qui
protege la pompe, placée en bas de cette derniere.

! S’assurer que le cycle de lavage est bien terminé et
débrancher la fiche.

Pour accéder a la préchambre:

1. démonter le panneau
situé a I'avant du lave-
linge a I'aide d’un
tournevis (voir figure);

2. placer un récipient pour
recueillir I'eau qui s’écoule
(1,5 I environ) (voir figure);
3. dévisser le couvercle en
le faisant tourner dans le
sens inverse des aiguilles
d’une montre (voir figure);

4. nettoyer soigneusement l'intérieur;

5. revisser le couvercle;

6. remonter le panneau en veillant a bien enfiler les
crochets dans les fentes prévues avant de le pousser
contre I'appareil.

Contréle du tuyau d’arrivée de I’eau

Contréler le tuyau d’alimentation au moins une fois
par an. Procéder a son remplacement en cas de
craquelements et de fissures: car les fortes pressions
subies pendant le lavage pourraient provoquer des
cassures.
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Anomalies et remeédes

(A ARISTON

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas bien. Avant d’appeler le Service de dépannage (voir “Assistance”),
contréler s’il ne s’agit pas par hasard d’un probleme facile a résoudre a I’'aide de la liste suivante.

Anomalies:

L’appareil ne s’allume pas.

Le cycle de lavage
ne démarre pas.

Il n’y a pas d’arrivée d’eau.

L’appareil prend I’eau et vidange
continuellement.

L’appareil ne vidange pas
ou n’essore pas.

L’appareil vibre beaucoup
pendant I’essorage.

L'appareil fuit.

Les icones correspondant a la
“Phase en cours” clignotent
rapidement en méme temps que
le voyant MARCHE/ARRET.

Il y a un excés de mousse.

La porte de P’appareil reste
verrouillée.

Causes / Solutions possibles:

La fiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou pas
suffisamment enfoncée pour gu’il y ait contact.
Il'y a une panne de courant.

e |a porte hublot n’est pas bien fermée.

La touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.
Le robinet de I'eau n’est pas ouvert.

Le tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas raccordé au robinet.
Le tuyau est plié.

Le robinet de I'eau n’est pas ouvert.

Il'y a une coupure d’eau.

La pression n’est pas suffisante.

La touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.

Le tuyau de vidange n’est pas installé a une distance du sol comprise
entre 65 et 100 cm (voir “Installation”).

L'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir “Installation”).
Si I'appartement est situé en étage dans un immeuble, il peut y avoir
des phénomenes de siphonnement qui font que le lave-linge prend et
évacue I'’eau continuellement. Pour supprimer cet inconvénient, on
trouve dans le commerce des valves spéciales anti-siphonnement.
’évacuation murale n’a pas d’évent.

Le programme ne prévoit pas de vidange: pour certains programmes, il
faut la faire partir manuellement (voir “Programmes et options”).
L'option “Repassage facile” est activée: pour compléter le programme,
appuyer sur la touche START/PAUSE (voir “Programmes et options”).
Le tuyau d’évacuation est plié (voir “Installation”).

La conduite de I'installation de vidage est bouchée.

Le tambour n’a pas été débloqué comme il faut lors de I'installation de
I’appareil (voir “Installation”).

L'appareil n'est pas posé a plat (voir “Installation”).

L'appareil est coincé entre des meubles et le mur (voir “Installation”).
La charge est déséquilibrée (voir “Description de I'appareil”).

Le tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas bien vissé (voir “Installation”).
Le tiroir & produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir “Entretien et soin”).
Le tuyau de vidange n’est pas bien fixé (voir “Installation”).

Eteindre 'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant,
attendre 1 minute environ avant de rallumer.
Si 'anomalie persiste, appeler le service d’assistance.

Le produit de lavage utilisé n’est pas une lessive spéciale machine (il faut qu’il

y ait l'inscription “pour lave-linge”, “main et machine”, ou autre semblable).
La quantité utilisée est excessive.

Procéder au déverrouillage manuel (voir “Précautions et conseils”).

! Si aprées ces vérifications, le probleme persiste, fermer le robinet de 'eau,
éteindre I'appareil et appeler le service Assistance.
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Assistance

195053633.04

06/2006 - Xerox Business Services

Avant d’appeler le service de dépannage:

Vérifier si I'anomali ne peut étre résolue par soi-méme (voir “Anomalie set Remedes);
Remettre le programme en marche pour contréler si l'inconvénient a disparu;
Si ce n'est pas le cas, contacter le Service-apres-vente de votre revendeur;

En cas d’installation erronée ou d’utilisation incorrecte, I'intervention est a la charge de I'utilisateur.
Ne jamais s’adresser a des techniciens non agréés.

Communiquer:

le type de panne;

e |e modele de 'appareil (Mod.);
e son numéro de série (S/N);
Ces renseignements se trouvent sur la plaquette signalétique de I'appareil.
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